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                                                 ATA Nº 024/2021 
 

 Ata da Sessão Ordinária realizada no dia oito de novembro de dois mil e vinte e um, no Plenário da 

Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência da Vereadora, Andréia Brinckmann 

Griebeler, que iniciou às dezenove horas. Iniciando os trabalhos, a presidente cumprimentou os colegas 

vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora Legislativa, Fernanda, a imprensa que se fez presente, 

Secretário da Administração, Jair, e cumprimentou especialmente a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, Vânia Brackmann. Ainda, cumprimentou a todas as pessoas que acompanharam os trabalhos, 

através das redes sociais. Seguindo, a presidente convidou a todos para de pé fazer a Oração do Pai Nosso, 

cada um conforme a sua religião. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adriano Stiehl, 

Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia Lurdes Koerbes, Clóves André Knob, 

Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis Stuermer e Rodrigo Galdino Schwingel.  

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Leitura do Ofício nº 186/2021, encaminhado pela Prefeita 

Municipal, Vânia Brackmann, comunicando que estará de férias no período de três a dezessete de novembro 

de dois mil e vinte e um, portanto, os trabalhos do Executivo, neste período, serão expedidos pelo vice-

prefeito em exercício, Sr. Laurentino Flach, conforme Art. 50; § 1º da Lei Orgânica nº dez de sete de 

dezembro de dois mil e nove. Após, foi submetida a apreciação do Plenário, e aprovada a ATA relativa à 

sessão ordinária do dia dezoito de outubro de dois mil e vinte e um. USO DA TRIBUNA: o vereador 

RODRIGO GALDINO SCHWINGEL, cumprimentou a assessora jurídica, diretora legislativa, 

Presidente Andréia, demais colegas vereadores, a imprensa, a Prefeita Municipal que se fez presente e os 

Munícipes que acompanharam a transmissão da sessão, ao vivo. Rodrigo, iniciou fazendo um 

agradecimento ao Deputado Federal, Lucas Redecker, pois na última sexta-feira, foi pago na conta do 

Município o valor de duzentos e trinta e oito mil reais, destinados a mais uma etapa da pavimentação da 

Rua Hedio Lourenço Dilli. Ainda, agradeceu aos colegas do PSDB, Adair, Alicia e Valmir que fizeram esta 

solicitação ao Deputado, Lucas Redecker, no ano de dois mil e dezenove. Para aqueles que moram na 

localidade e passam pela rua todos os dias, já deixo registrado que o Executivo entrou em contato com a 

empresa Giovanella, vencedora da licitação, que deu um posicionamento, uma promessa de que essa obra 

iniciará ainda antes do Natal, então, há muitas chances de que o Papai Noel faça uma visita às obras. Seguiu 

agradecendo as servidoras e servidores da Secretaria da Saúde, pois não conhece nenhum outro município 

que atenda tão bem e que se preocupa com a saúde dos munícipes. Reforçou que toda vez que precisamos 

do apoio da secretaria somos muito bem atendidos e devemos sempre valorizar o bom trabalho, por isso, 

Rodrigo entrou com um pedido de Emenda Impositiva, no valor de quinze mil reais para o orçamento do 

ano que vem, para a compra de equipamentos para auxiliar no atendimento do Posto de Saúde. Enalteceu 

que esta é uma forma de colaborar com a saúde do Município que beneficiará toda a população. Seguiu 

dizendo que nosso Município tem causas nobres, importantíssimas, muita gente trabalhadora e altruísta, 

que se dedica em diretorias, conselhos e associações, sem ganhar nada em troca. Mencionou que pretende, 

dentro do possível, nestes anos vindouros apoiar a todos aqueles que precisarem de ajuda. Reforçou que, 

enquanto estamos vereadores, muitas vezes temos a oportunidade de destinar recursos para áreas específicas 

nas quais acreditamos, e esta é uma dessas oportunidades, por isso, estará através de uma emenda 

impositiva, destinando o mesmo valor de quinze mil reais para o objetivo que considera importantíssimo, 

que é o atendimento médico-veterinário, castração e vacinação de animais de rua. Frisou que há tempos se 

fazem vaquinhas para custear o atendimento de um cachorro, pessoas físicas têm suportado o peso da falta 

de atuação do Poder Público. Reforçou que precisamos resolver essa questão, por isso estará destinando 

esse valor de quinze mil reais, para que se resolva esse problema. O vereador CLÓVES ANDRÉ KNOB, 

saudou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, os demais colegas vereadores, Prefeita 

Municipal que se fez presente, secretário da administração e os munícipes que acompanharam a sessão 

através das redes sociais. Em seu pronunciamento, Clóves mencionou a solicitação da comunidade para 

aplicação de BTI. Esclareceu que será feita mais uma aplicação de BTI na sexta-feira, se o tempo colaborar. 

Ressaltou a passagem do dia do servidor público, deixando uma pequena mensagem: Servidor público, 

profissional que está sempre a serviço da comunidade e pronto para nos ajudar com questões primordiais, 

merece toda nossa admiração e valorização, diariamente. Destacou ainda, a nota máxima na avaliação de 

transparência da vacinação contra a Covid-19, no relatório final divulgado pelo Tribunal de Contas do 
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Estado do Rio Grande do Sul (TCE-RS). Reconheceu o trabalho que todos os setores envolvidos estão 

desempenhando, desde os servidores da área da Saúde, da TI e a própria comunicação. Ainda, desejou um 

bom trabalho ao vice-prefeito, Laurentino Flach, que assumirá o Poder Executivo, enquanto a prefeita 

estiver em gozo de férias. Por fim, reforçou o convite para que as pessoas participem da votação das fotos 

que irão compor o calendário de eventos do Município de dois mil e vinte e dois. O vereador LUIZ 

NALDAIR PEREIRA DA SILVA, cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, 

os demais colegas vereadores, Prefeita Municipal, secretário da Administração, a imprensa presente e a 

todos que acompanharam a transmissão da sessão. Luiz agradeceu à Secretaria de Obras pela realização de 

um pedido feito, que foi o ensaibramento da Estrada entre a propriedade de Erni Wentz até a propriedade 

de Eloi Hardt, que estava bem comprometida. Seguindo, fez menção a outra solicitação, que foi a câmera 

de videomonitoramento, na localidade de Santa Inês. Disse que conforme a Prefeita informou pretende-se 

fazer a instalação da mesma ainda neste mês. Aproveitou ainda para fazer um pedido para que, se possível, 

fosse reaberta a estrada que inicia em frente a propriedade de Laudir Zirbes, passando pela propriedade de 

Lauro Herbert, até as proximidades da propriedade de Evilacio Juwer. Mencionou que a reabertura dessa 

estrada, servirá como um desvio para os motoristas, quando que o asfalto da comunidade de Santa Inês 

começar a ser feito. Por fim, falou do Projeto que elaborou em conjunto com a colega de bancada, vereadora 

Camila, com auxílio do Secretário da Administração, Jair, para conseguir uma VAN para levar os 

cadeirantes, que hoje custa em torno de trezentos e vinte mil reais. Luiz mencionou que hoje no Município 

temos cerca de trinta e um cadeirantes e que a aquisição desse veículo facilitará o transporte e locomoção 

dessas pessoas. A vereadora, CÉLIA LURDES KOERBES, saudou a mesa diretora, assessora jurídica, 

diretora legislativa, colegas vereadores, Prefeita Municipal, secretário da administração, a imprensa 

presente e os munícipes que acompanharam a sessão virtualmente. Célia falou do seu afastamento durante 

um mês, para oportunizar ao seu suplente, Gaspar, também um espaço para que pudesse apresentar os 

projetos para a sua comunidade e para o Município. Seguindo, fez menção ao mês de novembro que é o 

mês da conscientização para prevenção do câncer de próstata. Disse que esteve em contato com a Secretária 

da Saúde, Sra. Lisane, a qual relatou os trabalhos que estão sendo realizados na Unidade Básica de Saúde, 

durante o mês de novembro, onde praticamente, todos os dias estão sendo feitos testes e exames. 

Comunicou que no dia vinte de novembro, em um sábado de manhã, haverá atendimento para os homens 

que trabalham em empresas e que não podem se ausentar durante os horários de expediente. Célia externou 

sua alegria pela campanha realizada no mês de outubro, mês rosa, elogiando os trabalhos realizados pela 

secretaria de saúde. Disse que chamou bastante atenção o grande número de mulheres que enfrentam essa 

situação. Relatou ainda, a caminhada, palestras e orientações que foram muito importantes. Célia pediu 

para que se pensasse para o ano que vem, um dia para os homens, também, para tratar da sua saúde e de 

prevenção, que também é muito importante. Ainda, falou sobre a interrupção da construção da academia 

de saúde, devido à falta de recursos, devido ao atraso no depósito pela Caixa Federal, porém, em breve este 

depósito será feito e a obra terá andamento. Por fim, pediu para que os brinquedos da pracinha que se 

encontravam no local da obra fossem recolocados, assim que possível, pois é um pedido das crianças e toda 

comunidade que usufruem do espaço, para lazer aos finais de semana. ORDEM DO DIA: Entraram na 

Ordem do Dia, um Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal, de autoria da vereadora, Andréia 

Brinckmann Griebeler, um Projeto de Lei de iniciativa do Poder Executivo e uma Indicação de autoria do 

vereador suplente, Romeu Kaiber, quando esteve no exercício do cargo. PROJETO DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA número dezessete de dois mil e vinte e um, de autoria da vereadora, Andréia Brinckmann 

Griebeler, altera a redação do Art. 83, inciso III e do Art. 84, inciso III na Lei Orgânica do Município de 

Poço das Antas. Aprovado, em primeiro turno, com oito votos e abstenção da autora. PROJETO DE LEI 

número cinquenta e dois, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza 

abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$105.150,00, com inclusão de meta no PPA, LDO e 

Orçamento vigente, para alocar despesas com serviços em saúde, com recursos do excesso de arrecadação. 

Aprovado, por unanimidade, com nove votos. INDICAÇÃO número trinta e um, de dois mil e vinte e um, 

de autoria do vereador, Romeu Kaiber, para que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de 

adquirir área de terras, com aproximadamente dez a doze hectares, com o objetivo de viabilizar futuras 
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 instalações de novas empresas no Município. Aprovada, com oito votos: a Presidente não votou. 

ASSUNTOS GERAIS: a Presidente comunicou que a Sra. Prefeita Municipal, Vânia Brackmann, enviou 

um relatório com a prestação de contas das atividades e visitas realizadas em Brasília, no período de dezoito 

a vinte e um de outubro. Para quem tiver interesse, em saber mais detalhes, o relatório está à disposição na 

secretaria da Câmara. Em seguida, a presidente encerrou a sessão, agradecendo a presença de todos e 

comunicou que a próxima sessão ordinária será no dia vinte e dois de novembro, às dezenove horas, para a 

qual convidou a todos para acompanhar a transmissão da sessão, ao vivo. Nada mais havendo a tratar, eu, 

diretora legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada, será 

assinada pela presidente e demais vereadores. Poço das Antas, vinte e dois de novembro de dois mil e vinte 

e um. 
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